

第三届世界互联网大会在浙江乌镇开幕,习近平发表视频讲话强调—— 让互联网更好造福人类

新华社杭州11月16日电 第三届世界互联网大会16日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平在开幕式上通过视频发表讲话,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开表示热烈的

祝贺,向各位嘉宾致以诚挚的问候,希望大家集思广益、增进共识、加强合作,让互联网更好造福人类。

习近平指出,互联网快速发展,给人类生产生活带来深刻变化,也给人类社会带来一系

列新机遇新挑战。互联网发展是无国界、无边界的,利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作,携手构建网络空间命运共同体。

习近平强调,“君子务本,本立而道

生。”中国愿同国际社会一道,坚持以人类共同福祉为根本,坚持网络主权理念,推动全球互联网治理朝着更加公正合理的方向迈进,推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标。①2

互联网之光“照进”寻常百姓家

核心提示

无人驾驶汽车、机器人“快递小哥”、“扫脸付”、裸眼3D电视……15日开幕的第三届世界互联网大会“互联网之光”博览会,集中展示了中国和世界互联网发展的前沿科技创新成果。

国内外310多家企业带来的新产品把公众带入“全新的生活空间”,在出行、居家和日常消费等方面,让人“脑洞大开”,这些产品将逐渐走进寻常百姓家。

智慧出行: 一边开车一边办公

这几天,乌镇东、西栅景区之间的子夜路,成了无人车智能驾驶的示范路。由百度、诺基亚等企业带来的10多辆无人驾驶车在路上行驶,吸引大量公众前来体验。

在“互联网之光”博览会现场,记者看到,蓝白相间的百度无人驾驶车车顶戴着一个“小帽子”——激光雷达。车辆行进过程中,这个雷达不停地旋转,采集车辆周围环境数据,瞬间检测范围可达120米。

“红绿灯、路面交通线、各种交通标识、周围的障碍物等,无人驾驶车都能识别。”百度自动驾驶事业部主任研发架构师王亮说,检测到的所有数据,都会传送给“汽车大脑”,这颗“大脑”包括高精地图、智能感知、智能控制等能力,它能根据实时感知到的周边环境信息,实现对路径的最优规划,并通过预测车辆、行人行为和意图,做出行车决策,从而控制无人车正常行驶。

沃尔沃也展出了最新研制的“智能互联汽车”,可以根据需求在自动驾驶、人工驾驶之间任意切换,当用户启动自动驾驶模式,可以经过系统精确分析和运算来确定自动提速或减速、转向等指令,可以让拥堵出行时变得轻松。

浙江合众新能源汽车有限公司带来的新能源概念车,如同一个互联网“超级终端”。汽车不仅可以自动驾驶,还具有移动办公和智能通信功能。合众汽车董事长方运舟说:“企业将把更多的力量投入到技术研发当中,将概念车变为量产车,让更多百姓能够智能出行。”

“要用信息经济拉动经济弯道超车,甚至换道超车。”浙江省委副书记、代省长车俊在“互联网之光”博览会开幕式上说,当下的信息科技浪潮不仅是一场技术革命、产业革命,更是一场社会革命,将深刻影响并改变人类的生产生活方式。



互联网之光博览会上展示的四足智能机器人

智慧服务:扫脸可付费不用带钱包

让每个人都能享受科技的乐趣和变革,这是很多参展公司的口号。

“这是一台8K电视机,清晰度就如同照镜子一样。”在夏普电视展台前工作人员向参观者介绍,电视机呈现图像让人感受到了“裸眼3D”的效果。

现场工作人员说,看8K

的电视机,也需要是8K的片源,比如3.5分钟的8K影片要占8T的数据量,“所以现在只是概念机,将来普及需要在解码和压缩技术上突破。”

以后出门忘带钱包就不是啥大事了,顾客可以“刷脸付费”。

博览会上,蚂蚁金服展

出了“扫脸支付”。手机开通支付宝服务后选择“扫码授权”就可开通“扫脸支付”功能。付费时只要扫描一下顾客的脸,就能把顾客的信息和支付宝注册时的照片和身份信息相核对,如果匹配成功就能完成付费。

银行卡、公交卡、工作卡、饭卡……卡太多让很多

人烦恼。

“小米手机就是公交卡。”在小米公司展台,工作人员向参观者演示他们的手机。当前,小米手机和北上广等地公交集团合作,把公交卡的芯片装在手机上,上车时拿出手机来刷一下就可以了。“目前已经有几十万用户了。”这位工作人员说。

人工智能:机器人“快递小哥”

这次互联网大会还“邀请机器人参与大会服务工作”:有移动机器人“奥科流思”正在暖心地向与会嘉宾播报报到注册注意事项、天气预报以及爱心提醒,并与嘉宾互动聊天;在大会的咖啡厅,暖萌可爱的“奥科流思”还可以协助嘉宾点餐……

“你可以拥有一个机器人医生。”在“互联网之光”博览会百度公司展台前,工作人员演示了“百度医生”APP。打开APP,就可以在手机上点击“专家问诊”。选择疾病种类,然后手机上会出

现各种问题,就像向医生问诊,只要选择“是”或者“不是”。

“最后机器人医生会根据问答结果提供最终建议,比如让你去医院做什么检查等。”工作人员说,因为医疗的特殊性,目前后台还有专业医生在审看这些问答的情况和机器最终给出的参考建议。

以后你收到短信取快递时,“快递小哥”可能也是一位机器人。

京东展示了其无人仓、无人机以及无人车等智慧物流技术。无人仓如同“快递小哥”,商家把客户的商品放进

去,无人仓会自动选择路线,识别红绿灯来到客户家门口,然后自动给客户发短信,客户收到短信后用手机扫描二维码,装有客户商品的格子会自动打开,客户可以取走货品。

“互联网之光是人类智慧之光,也是开启未来的发展之光、希望之光。”车俊说,“互联网之光”博览会融合网络科技与现代文明,对准全球高端创新资源,展示世界领先科技成果,勾画互联网推动经济发展和社会进步的美好前景。①2(新华社北京11月16日电)